

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 44 (8169)

Год издания 36-й

ПЯТНИЦА, 3 МАРТА 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Стремясь ознаменовать пятидесятилетие Советской власти достижениями в коммунистическом строительстве и выполняя главную экономическую задачу пятилетки, трудящиеся Первоуральска принимают следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Досрочно выполнить государственный план 10-ти месяцев к 28 октября, а годовой — к 25 декабря и дать сверх плана:

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ: труб — тысячи тонн, огнеупоров — 2600 тонн, хромовых солей — сотни тонн, кварцита — 10000, известняка — 7000, доломита — 14000 тонн, деловой древесины — 3500 кубометров, минерального войлока — 4000 кубометров, электросварочного оборудования — 255 единиц, железной руды — 4200 тонн.

ЗА ВТОРОЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ: труб — тысячи тонн, огнеупоров — 3000, хромовых солей — сотни тонн, кварцита — 12000, известняка — 8000, доломита — 15000, деловой древесины — 7400 кубометров, минерального войлока — 5000 кубометров, электросварочного оборудования 300 единиц, железной руды — 5000 тонн.

Повысить производительность труда на три процента против плана на 1967 год.

Совершенствуя хозяйственный расчет и борясь за экономное расходование сырья и энергетических ресурсов, сэкономить:

металла 1500 тонн, электроэнергии 6 миллионов киловатт-часов, топлива 8000 тонн в условном выражении.

За счет мероприятий по совершенствованию технологии, повышению технической культуры производства и роста квалификации трудящихся снизить потери от брака по сравнению с 1966 годом на 10 процентов.

Готовя предприятия к работе при новых формах планирования и экономического стимулирования и мобилизуя коллективы на более эффективное использование основных и оборотных средств при неизменных условиях повышения прибылей, увеличить уровень рентабельности против 1966 года на два процента.

Усиливая творческую активность рационализаторов и изобретателей, внести в юбилейном году в рационализаторский фонд свыше 3,5 миллиона рублей.

По механизации и автоматизации производства, новой технике и передовой технологии внедрить мероприятия:

На Новотрубном заводе

Осуществить автоматизацию, телеуправление и диспетчеризацию всех энергетических установок (подстанций, компрессорных, очистных сооружений и других объектов энергослужбы).

Внедрить автоматический контроль качества труб в трех поточных ли-

ниях отделки стана 30-102 (к 50-летию Советской власти).

На Старотрубном заводе

Освоить термическую обработку труб в защитной атмосфере (к 50-летию Советской власти).

Механизировать погрузку двухдюймовых труб в асфальтировочном отделении труболитейного цеха (II квартал 1967 года).

На хромпиковом заводе

Автоматизировать процесс второго восстановления и автоклавирования в производстве хромовых соединений при непрерывном процессе (II квартал 1967 года).

На динасовом заводе

Закончить перевод всех тепловых агрегатов на природный газ и освоить обжиг динасовых изделий на природном газе (IV квартал 1967 года).

На ТЭЦ

Автоматизировать работу химводоочистки (IV квартал 1967 года).

Освоить экономное сжигание природного газа в энергетических котлах (IV квартал 1967 года).

На заводе «Искра»

Разработать технологическую оснастку для высокопроизводительного производства нового сварочного оборудования типа: МТ-501м, МТ-601, ТД-500, ДТС-38 и трансформатора типа АДЗ-45 (IV квартал 1967 года).

На швейной фабрике

Построить и освоить агрегатно-групповые потoki в швейном цехе поселка Билимбай (к 50-летию Советской власти).

Внедрить унифицированную технологию пошива платьев, разработанную ЦНИИШП (к 50-летию Советской власти).

На заводе ТИМ

Освоить производство теплоизоляционных изделий на вновь смонтированной опытно-промышленной установке (июль 1967 года).

На заводе ЖБИК и в тресте Уралтяжтрубстрой

Повысить уровень механизации отделочных работ и выпускаемых изделий сверх норм на 0,5 процента, для чего: внедрить новые прогрессивные модели краскораспылителей, полотерные машины, модернизировать затирочные.

Тебе, Октябрь пятидесятый!

ПЕРСПЕКТИВЫ НАШЕГО РОСТА

Социалистические обязательства трудящихся на 1967 год

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Стремясь успешно завершить второй год пятилетки и достойно встретить 50-летие Советской власти, сосредоточить необходимые силы коллектива треста Уралтяжтрубстрой и его субподрядных организаций совместно с коллективами предприятий на обеспечение ввода в эксплуатацию следующих объектов в 1967 году:

ПО НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

Комплекс блока инструментальных цехов (IV квартал).

Очистные сооружения первой очереди во II квартале и второй очереди в IV квартале.

Окончить строительство первой очереди райводопровода (II квартал).

ПО ДИНАСОВОМУ ЗАВОДУ

Быткомбинат цеха № 1 и туннельную печь № 2 (IV квартал).

ПО ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ

Быткомбинат (к 50-летию Советской власти) и

турбогенератор № 4 с котлом № 7 (IV квартал).

ПО ХРОМПИКУ И ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ

Шламоаккумулятор станции нейтрализации (III квартал).

Главный корпус швейной фабрики в пос. Билимбай (II квартал).

ЖИЛЬЕ И ОБЪЕКТЫ СОЦКУЛЬТУРЫ

К 50-летию Советской власти сдать в эксплуатацию:

32 тысячи квадратных метров жилой площади,

4 детских дошкольных учреждения на 560 мест, широкоформатный кинотеатр на 840 мест,

металлургический техникум на 960 мест, дом инвалидов на 300 мест, школу на 960 мест, профилакторий динасового завода,

крытый каток с искусственным льдом на 2000 мест Новотрубного завода, спортивный зал на стадионе хромпикового завода.

Досрочно выполнить годовой план жилищного строительства и к 50-летию Советской власти перевести все предприятия города на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями.

ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ

Автомобильным транспортом автобазы № 8 и новой прибыли 55 тысяч рублей.

Железнодорожным транспортом узла Кузино и станции Первоуральск, Подволошная, Билимбай добиться выполнения плана перевозки грузов к 25 декабря и сверх плана перевезти грузов не менее 200.000 тонн, снизить себестоимость грузоперевозок на один процент.

Узлом связи выполнить годовой план текущего ремонта городской телефонной станции и радиофикации к 50-летию Советской власти с оценкой не ниже «хорошо».

Для улучшения обслуживания населения открыть новое почтовое отделение, установить ряд полуавтоматов по продаже открыток и конвертов, смонтировать новые опорные пункты.

ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

Построить не менее 150000 квадратных метров дорог и 31000 квадратных метров тротуаров, 21000 деревьев, 90000

отремонтировать 224000 квадратных метров дорог и 34000 квадратных метров тротуаров, посадить 21000 деревьев, 90000

кустарников и не менее 1 миллиона штук цветов, заложить сады, скверы, бульвары и парки на площади 8 га.

ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

Добиться снижения инфекционной заболеваемости населения города и общей заболеваемости рабочих промышленных предприятий.

Сдать в эксплуатацию пристрой на 4 бокса первого детского отделения инфекционной больницы.

Закончить строительство во детской поликлиники

медсанчасти Старотрубного завода.

Открыть новую бактериологическую лабораторию в поликлинике детской городской больницы № 7.

ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ И КУЛЬТУРЕ

Выполняя решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению работы средней общеобразовательной школы» и готовясь достойно встретить 50-летие Советской власти: выполнить государственный Закон об обяза-

тельном восьмилетнем всеобуче;

принять в 9-е классы средних школ не менее 65 процентов учащихся от числа выпускников 8-х классов;

выполнить народнохозяйственный план по вечернему и заочному образованию;

улучшить работу педагогических коллективов по повышению качества знаний учащихся и преодолению второгодничества;

вести в эксплуатацию в 1967 году пристрой классных комнат к школам № 20, 22 и новую школу на 960 мест.

ПО БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Годовой план по работе бытовых услуг выполнить досрочно, к 26 декабря 1967 года.

Увеличить объем услуг на душу населения по городу на два рубля.

Производительность услуг

повысится на один процент.

Снизить себестоимость услуг на 2 копейки.

В целях улучшения бытового обслуживания населения:

вести в эксплуатацию два бытовых комбината в пос. Билимбай и Кузино; организовать и открыть две комнаты быта в деревнях Н-Алексеевка и Ст. Решеты;

со второго полугодия 1967 года ввести в эксплуатацию палаточный городок на 100 палаток; открыть косметический кабинет;

освоить 19 новых бытовых услуг для населения города и поселков; открыть автопрофилакторий.

По торговле и общественному питанию

Годовой план розничного товарооборота выполнить к 29 декабря 1967 года.

Открыть 11 магазинов на 100 рабочих мест и четыре столовых на 400 посадочных мест.

Для обеспечения населения города картофелем и овощами заготовить не менее:

овощей — 5200 тонн, картофеля — 4.000 тонн.

По сельскому хозяйству

На основе повышения культуры земледелия добиться в совхозах города урожая сельскохозяйственных культур:

зерновых — 10-11 центнеров с га;

овощей открытого грунта — 95 центнеров с га;

силосных — 95 центнеров с га;

овощей закрытого грунта — 15 кг с кв. метра.

Получить от каждой коровы по 3000 кг молока и от каждой 100 коров по 92 теленка.

Обеспечить среднесуточные привесы крупного рогатого скота и свиней по 500 граммов.

Продать государству: молока — 2100 тонн; мяса — 610 тонн;

овощей — 2100 тонн; картофеля — 1200 тонн.

Продолжить шефство над совхозами «Первоуральский» и «Уткинский» нашего города, а также над совхозами «Ачитский», «Бакряжский», «Больше-Уткинский», «Заря», «Каргинский», «Русский потам» и «Уфимский» Ачитского района.

Организовать конкретную помощь этим хозяйствам по совершенствованию хозяйства, механизации трудоемких процессов в животноводстве и полеводстве, по электрификации сельского хозяйства, упорядочению организации труда, по повышению культуры и улучшению быта сельского хозяйства.

Продолжая социалистическое соревнование с трудящимися городов Каменска-Уральского и Нижнего Тагила, трудящиеся Первоуральска во втором году пятилетки внесут достойный вклад в дело строительства материально-технической базы коммунизма.

Обязательства обсуждены и приняты на городском собрании представителей трудящихся 24 февраля 1967 года.

Встречи с избирателями

Трест Уралтяжтрубстрой. Более ста избирателей пришли в красный уголок на встречу с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР старшим сварщиком П. И. Темниковым. Н. В. Диктович — доверенное лицо — рассказал о жизненном пути кандидата в депутаты, его общественной деятельности. В заключение своего выступления Николай Владимирович призвал избирателей 12 марта отдать свои голоса за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных П. И. Темникова.

А. А. Викулин, зам. начальника СУ № 4, тепло говоря о кандидате, высказал ряд наказы от избирателей — строителей. — Чтоб закрепить кадры строителей, нам нужна конкретная помощь. Пора восстановить существовавший ранее порядок, при котором строителям выплачивали за выслугу лет, а от заказчика они получали 10 процентов жилья от общего количества, сдаваемого в эксплуатацию. Известно, какое влияние оказывает на ритмичную ра-

боту строителей материально-техническое снабжение, техническая документация, финансирование. Мы просим вас, тов. Темников, там где следует поставить эти вопросы.

Присутствующие очень внимательно выслушали выступление П. И. Темникова.

Битимка. Кто не знает в деревне учителя местной школы Ефима Львовича Иванова? Многие годы он обучает детей, отдает им свои знания. Ефим Львович участвует и в общественной жизни. Не случайно поэтому имя Е. Л. Иванова значится в списке регистрации кандидатов в депутаты Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся. На встрече с ним, с зав. медпунктом УЗТИ А. И. Кыштымовой, тоже баллотирующейся в городской Совет, а также с кандидатами в депутаты Битимского сельского Совета пришло много избирателей. Дом культуры был заполнен до отказа.

Встреча прошла в теплой обстановке.

Штаб агитатора — квартира

У НАС В ГОСТЯХ КАНДИДАТ

У агитатора работа очень ответственная. И там, где создана для беседы обстановка наиболее непринужденная, там и выступать ему легче. Правильно поступили на избирательном участке при школе № 6, организовав в своем районе агитквартиры.

В нашем квартале по улице Шагина старший агитатор — начальник смены трубозлектросварочного цеха Старотрубного завода Анатолий Николаевич Корнилов. Он вместе с активистами проводит беседы, оповещает избирателей о мероприятиях в заводском клубе, организует встречи с кандидатами в депутаты Советов. Одна из таких встреч состоялась на днях в моей квартире. Соседи охотно собрались на «гоголек».

В гости к нам пришел кандидат в депутаты горсовета К. И. Зотеев, за которого мы будем голосовать. Многие из его биографии не было нам известно, хотя он живет по-соседству.

Константин Иванович Зотеев — выходец из крестьянской семьи. Рано познал труд. В системе связи он начал работать с 1935 года. Несколько лет руководил отделением связи в Махневском районе. С 1949 года возглавляет коллектив Первоуральского узла связи. За прошедшие восемнадцать лет при его активном участии сделано немало: построена автоматическая телефонная станция

на 900 номеров, узел получил 12 каналов междугородной связи и т. д. Сейчас составлен проект, и уже имеется оборудование для постройки АТС на четыре тысячи номеров, на увеличение междугородной телефонной связи до 60 каналов.

К. И. Зотеев неоднократно избирался депутатом в городской Совет.

...Беседа Зотеева с избирателями продолжалась долго. Жители улицы напомнили Константину Ивановичу, как кандидату в депутаты, о своих нуждах. Разговор шел о том, чтобы улучшить на улице электроосвещение, пробурить колодезь, наладить порядок в легком кинотеатре, создать условия для летнего отдыха на берегу пруда и т. д.

К. И. Зотеев поблагодарил избирателей за встречу, обещал выполнить их наказы.

В. КУЗНЕЦОВ,
мастер цеха футерованных труб СТЗ.

КОРОТКО

У агитаторов избирательного участка № 18 есть хорошие помощники по работе. Это — ветераны труда. Например, бывшая работница первого цеха Новотрубного завода А. Ф. Зуева. Александра Федоровна почти все время на участке: отвечает на вопросы избирателей, разъясняет их права и обязанности, рассказывает о кандидатах в депутаты Советов. Зуева — член правления Дворца культуры металлургов.

М. ПАРШИНА,
крановщица цеха № 1 Новотрубного завода.



На агитпунктах города

ФОТОРЕПОРТАЖ

ЭТО был обычный вечер, когда наш фотокорреспондент А. Зиятдинов решил побывать на агитпунктах города.

Он начал свой маршрут с агитпункта избирательного участка № 22. Хорошо подготовились здесь к приходу избирателей. Удачно подобранные плакаты и лозунги, как бы вписаны в фасад здания новой школы (средний снимок). И, право, так и хочется заглянуть сюда, распахнув двери под мажущим призывом: «Добро пожаловать!».

Потом корреспондент направился на агитпункт, что размещен во Дворце

металлургов (верхний снимок). Здесь всегда народ. Одни избиратели приходят за справками и консультациями, другие почтять свежие газеты и журналы, третьи просто отдохнуть в свой свободный вечерний час...

А на агитпункте в школе № 10 фотокорреспонденту сообщили, что шефы здесь работники восьмого цеха Новотрубного завода. Дежурная по агитпункту С. Г. Алексеева беседовала с агитатором П. Л. Широковым. Последний рассказал о своих встречах с избирателями...

13 СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

выступившие на сессии депутаты.

Не отсюда ли такое большое количество мелких хулиганств — 898 случаев со дня принятия Указа.

Начальник горотдела

бунов. — Особенно тревожит то, что многие нарушения порядка совершают молодые, нередко несовершеннолетние. Причиной тому чаще всего пьянство: 83 процента из привлеченных несовер-

ЕСЛИ БЫ КАЖДЫЙ ИЗ НАС...

Цифры и факты, которые привел в своем докладе на очередной сессии городского Совета депутатов трудящихся прокурор города М. И. Федотов, насторожили присутствующих. В период, когда страна готовится отметить свое пятидесятилетие, у нас встречаются еще люди, которые попирают права граждан, мешают им спокойно жить, трудиться, отдыхать. Активнее бороться с уродливыми явлениями в жизни помогает теперь Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «Об усилении ответственности за хулиганство». Если раньше хулиганы и мелкие ворышки нередко отделывались мерами убеждения, то сейчас их стали привлекать к ответственности.

Партийные и другие общественные организации проводят большую работу по борьбе с преступностью, общественность делают многое. Но все ли? Почему все же в городе, насчитывающем 12 тысяч ударников коммунистического труда и десятки тысяч претендующих на это звание, есть еще воры, хулиганы и просто пьяницы? Не потому ли, что многие из нас закрывают глаза на истинные уродливые явления, не воспринимают первые проявления нарушений и норм общежития как серьезное, из ряда вон выходящее. Почему иногда коллективы Первоуральского райпо, авторемзавода, Первоуральского леспромхоза, промышленного и др. берут под защиту явно провинившихся лиц. Такое покровительство ни к чему хорошему не приводит — к такой мысли пришли все

провинившихся, их фамилии появляются в ежедневных заводских газетах. При подведении итогов социализации коллективов, в которых находятся такие люди, лишаются первых мест, а соответственно и премиальных. Ясно, что коллектив не остается безучастным и оказывает определенное влияние на нарушителей. Массово-воспитательная работа проводится и по месту жительства. Отдельные народные дружины умело наводят порядок. Гораздо оперативнее стали действовать работники милиции.

Как видите, органы, которые занимаются предотвращением (и наказанием) преступности, общественность делают многое. Но все ли?

Почему все же в городе, насчитывающем 12 тысяч ударников коммунистического труда и десятки тысяч претендующих на это звание, есть еще воры, хулиганы и просто пьяницы? Не потому ли, что многие из нас закрывают глаза на истинные уродливые явления, не воспринимают первые проявления нарушений и норм общежития как серьезное, из ряда вон выходящее. Почему иногда коллективы Первоуральского райпо, авторемзавода, Первоуральского леспромхоза, промышленного и др. берут под защиту явно провинившихся лиц. Такое покровительство ни к чему хорошему не приводит — к такой мысли пришли все

милиции В. И. Прожерин заметил: «Мы штрафуем за мелкое хулиганство. Сообщаем о случившемся по месту работы. Но не все руководители отвечают о принятых мерах и о взыскании штрафов. Это касается Старотрубного и Новотрубного заводов, рудоуправления, треста Уралтяжтрубстрой и других. А нарушитель всегда должен нести наказание».

— Указ от 26 июля прошлого года во многом помог нам, — сказал директор динасового завода И. Т. Губко. — Мы не оставляем без наказания ни одного хулигана: обобщаем их, беседуем с родственниками. Но результаты не всегда те, что хотелось бы видеть. Отсюда вывод: дело, это не кампанейское, им нужно заниматься постоянно.

— Важнейший вопрос обсуждаем сегодня. — Это взял слово председатель Кузинского поселкового Совета И. И. Дурновцев. — Мы даже на своей сессии и на исполкоме ставили его неоднократно. И сдвиги есть. Депутат тов. Копылов, например, добился, что в депо, где он работает, нет нарушителей. А в Первоуральском леспромхозе, где не занимаются воспитанием людей, количество случаев пьянства, нарушений общественного порядка возросло. И еще не всегда отдел милиции быстро откликается на наши сигналы.

— В прошлом году отмечен рост преступности. — сказал председатель горсуда И. Я. Гор-

шеннолетних совершили проступки в нетрезвом состоянии... Не все преступления у нас регистрируются и раскрываются. И, главное, не создано еще такой атмосферы вокруг нарушителей, чтобы они не смели совершать нарушений.

Выступивший затем секретарь партийной организации хромпикового завода М. Е. Морозов подчеркнул, что плохо пока оборудованы дворовые клубы и пора направлять для работы в них штатных руководителей.

О значении родительского воздействия на подростков, о вреде пьянства говорила судья Н. П. Коновалова. «В прошлом году привлечено к ответственности несколько подростков из числа учащейся молодежи. Педагогическим коллективам есть над чем задуматься», — с понятным волнением говорила Надежда Петровна.

О работе комиссии по делам несовершеннолетних доложил заместителя председателя исполкома Б. Л. Золотавина. Результаты неплохие. Те, с которыми беседовали члены комиссии, не допустили больше нарушений общественного порядка. Сейчас среди подростков работают девять советов общественности, создано 105 дворовых спортивных команд.

Сессия приняла постановление, направленное на дальнейшее укрепление общественного порядка в нашем городе.

В этом цехе все уникально — выработка, технологический процесс, готовая продукция. Здесь стальная труба футеруется пластиком. Спрос на нее велик во многих отраслях народного хозяйства.

Есть одна примечательная черта в работе коллектива цеха — постоянный технический поиск, непрерывное обновление механизмов. Уже сейчас ручной труд сведен к минимуму. Он применяется лишь на трех операциях: отбортовке труб, подаче заготовки к токарному станку и на сбрасывании труб на рольганги. Эти операции не дают покоя механику цеха В. Пирогову, инженеру и техникам. Их усилия по механизации трудоемких процессов особенно наглядны сейчас.

Взять ту же отбортовку. Конец трубы разогреть в электропечах, зажимается в специальном устройстве, и две работницы, вращая громоздкую рукоятку, обрабатывают муфту.

Операция несовершенна. Во-первых, электронагрев неравномерен. Это сказывается на стойкости и качестве изделия. Во-вторых, физическое усилие требуется все же большее — около 15 килограммов. За смену люди устают. Где выход? Он найден. Уже сейчас рядом со старой печью стоит полуавтоматический станок для отбортовки труб горячим воздухом. Он пока, правда, не вклю-

ЭФФЕКТ ОБНОВЛЕНИЯ

чен в технологический поток. Делаются последние приготовления перед опробованием. С помощью нового механизма улучшится качество, возрастет скорость трудоемкой операции. Это не единственное новшество, внедренное в цехе.

Сейчас модернизируется один из узлов экструдера для выпуска труб увеличенного диаметра (ДУ-200). Изготовлена необходимая оснастка, монтируется ванна, изменяется волоочильное устройство.

По просьбе потребителей старотрубки перешили к выпуску футерованных труб с фланцами. Это потребовало новых затрат. Сейчас фланцы цех изготавливает частично, остальные получает с других заводов. Месяц назад здесь установили полуавтоматический станок для нарезки фланцев с помощью газовой горелки. Он работает исправно, но полностью нужны удовлетворить не может. По инициативе механика В. Пирогова станок совершенствуется. По расчетам производительность механизма должна возрасти вдвое.

Кроме того, изготавливается оснастка для литейных машин, которая позволит футеровать тройники всех необходимых диаметров.

На токарном участке скоро начнется монтаж

устройства для механической подачи заготовок к станкам. Пока тельфер обслуживает лишь станок нарезки колец для муфт.

Трубонарезчики готовятся заменить привычный резец на резьбонарезные головки. Новый метод и более точный инструмент позволят повысить качество резьбы и производительность труда.

Внедрение технических новинок — заслуга в первую очередь ремонтно-механической службы (механик В. Пирогов, мастер В. Кузнецов). Конечно, много труда и смекалки потребовало обновление механизмов от работников проектного отдела и механического цеха. Но главная забота по осуществлению технических мероприятий легла все же на

плечи специалистов из группы механика. Здесь есть свои умельцы, передовики производства. Слесарь седьмого разряда Виктор Кормильев освоил наладку машины, в совершенстве знает крановое хозяйство. Ему доверяются обычно самые ответственные работы и по гидравлике.

Под стать ему рабочие Валерий Зуев, В. С. Резюкин и другие. Многие из них рационализаторы.

Цех футерованных труб — новый. Но тем более показательно стремление работников его постоянно совершенствовать свое производство, обновлять его, проявляя при этом подлинное творчество и умение.

Е. ВОРОБЬЕВ.



Из месяца в месяц перевыполняют нормы выработки работницы второго огнеупорного цеха динасового завода Нина Ивановна Рапацевич и Александра Вавилова. Обе они — опытные садицы. Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Советского государства, Н. Рапацевич и А. Вавилова закончили февраль с отличными показателями — 117 процентов. Впереди у подруг — новые трудовые успехи.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Ку-клукс-клан проникает в Африку

В последнее время появляется все больше свидетельств, что Ку-клукс-клан из чисто американской организации превращается в международную. Эта подпольная террористическая организация борьбы против негров и их прав появилась в США 100 лет тому назад, а в 1915 году стала легальной. В 20-е годы она насчитывала несколько миллионов человек, потом после долгого периода относительного бездействия оживилась вновь после второй мировой войны.

Деятельность клана и число его членов хранится в строгой тайне, однако отделения его существуют во всех американ-

ских штатах, объединенные в «империю» под властью «Великого дракона». Все чаще и чаще в США взлетают на воздух дома, где живут борцы за гражданские права негров, раздаются выстрелы из-за угла, горят по ночам кресты и костры, вокруг которых собираются люди в белых балахонах, скрывающие свои лица под масками.

Вот что писал о нем недавно американский журнал «Сатердей иннинг»: «Многие преступления, совершенные этими

отрядами террора, — просто бессмысленные акты садизма. В Бирмингеме, например, негр, пришедший ночью домой, был схвачен, кастрирован и предупрежден, что то же случится с каждым негром, который осмелится послать в школу для белых своих детей. Жертвой этого садистского акта стал человек, который никогда не принимал участия в движении за гражданские права».

Руководители Ку-клукс-клана похвалялись, что отделение его создано в Англии. В первые дни нового года пришли сообщения, что клан пытается проникнуть и на африканский континент. Она залось, что юридическим советником «комитета действия» профсоюза белых шахтеров Южно-Африканской Республики является некий д-р Л. Дж. С. Бэйерс — юридический советник американского Ку-клукс-клана. По совету Бэйерса, «комитет действия» захватил контроль над этим профсоюзом и запретил местным африканским шахтерам народности банту получать ту же работу, что и белые шахтеры. Ку-клукс-



клановец Бэйерс написал новый текст присяги генерального секретаря профсоюза шахтеров, в которой он обязывался «противостоять всеми силами появлению негров или индейцев в белых сообществах».

Однако бывший генеральный секретарь профсоюза Э. Грюндлинг подал в суд апелляцию, требующую изгнать фашиствующего советника из профсоюза. Вряд ли суд белых расистов ЮАР выгонит Бэйерса. Скорее всего его ждет более высокое назначение.

Игорь Александров (ТАСС).

Коричневая чума и вирус наживы

Среди определенной категории англичан все больше распространяется охота за так называемыми фашистскими «сувенирами». По сообщению газеты «Сан», каждый месяц устраивается распродажа нацистских сувениров в Льюисе (графство Суссекс). Одна из них состоится в ближайшее время. Будет продан подписанный Гитлером указ о награждении «Железным крестом» и дверная дощечка с библиотеки Геринга.

Дельцы по фамилии Толмен, который организует распродажу в Льюисе, заявил корреспонденту газеты «Сан», что торговля нацистскими «сувенирами» является сейчас выгодным делом.

«Дельцы, приезжающие из Европы и Америки, продают здесь мундир эсэсовского офицера за 40 фунтов стерлингов, кинжал — за 50 фунтов стерлингов, а за именной кортик адмирала Деница было заплачено 270 фунтов стерлингов».

Толмен заявил, что спрос на эти «сувениры» сейчас так велик, что некоторые «нечестные торговцы» начинают изготавливать поддельные сувениры.

«Что ни говорите, — кругом ла порука: вирус наживы делает рекламу фашистам, фашизм помогает бизнесу».

Пэт ГРЕГОРИ, корреспондент ТАСС, ЛОНДОН.

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 3 марта 1967 г., № 44

НА ВАЖНОМ УЧАСТКЕ ПРОИЗВОДСТВА И МАСТЕР

Отдел подготовки труб очень важен в цехе. Отсюда начинается сложный процесс изготовления баллонов различной емкости. Работает здесь небольшой коллектив, однако он без задержек обеспечивает горячий отдел нужной заготовкой.

Хороших результатов в минувшем году добилась бригада мастера М. Ф. Саксы. Она с меньшими, чем другие бригады, затратами закончила первый год пятилетки и звание лучшей удерживает по сей день.

Под руководством Матвея Федоровича трудится 21 человек. Люди опытные, прилежные. Достаточно сказать, что в бригаде 14 ударников коммунистического труда, шесть человек борются за это звание. Все ежемесячно выполняют нормы. Это относится к резчикам Д. И. Устюгову, Д. С. Бурзукову, В. М. Матвееву и их товарищам из бригады травильщиков И. И. Омелькова.

Январь принес новый успех бригаде. Если отдел

подготовки труб в целом выполнил месячный план на 111,2 процента, то эта бригада имеет результат — 121,8.

В чем секрет? Здесь нельзя обойти роль самого мастера. М. Ф. Сакса не ограничивается только хозяйственными вопросами, а постоянно интересуется трудовыми делами и бытом подчиненных.

Люди бригады с полуслова понимают мастера. Дружеская и в то же время деловая атмосфера в коллективе очень помогает в труде, создает здоровое рабочее настроение.

— Матвей Федорович — хороший воспитатель, — говорит о нем контролер ОТК В. М. Злоказова, — умеет найти подход к каждому. А неполадки какие в бригаде — мигом приходит на помощь...

Много дел у мастера. М. Ф. Сакса с ними успешно справляется. Уважают его товарищи. Потому и избрали председателем сменного профсоюзного бюро.

П. ШЕВЕЛЕВ, рабкор.

СЕГОДНЯ ЧИТАЙТЕ:

- * На страже здоровья * О расистах * Бизнес и совесть * Изуверы



ТЮРЬМА ДЛЯ ДЕТЕЙ

Итальянский священник Джузеппе Аранцулла и его помощница Анна Али арестованы и отданы под суд за жестокое обращение с вверенными им детьми сиротского приюта в Кальтаджироне. В этом «доме для детей» жили примерно 200 девочек и мальчиков. На содержание детей священник и его помощница получали от государства немалые суммы: примерно 35 миллионов лир в месяц.

Когда полицейские вошли в мрачное здание с решетками на окнах, они увидели ужасную картину. Дети были полностью заброшены. От истощения многие из них не могли стоять на ногах. Они шатались и цеплялись ручонками за стены, чтобы не упасть. Некоторые десятилетние дети еще не умели говорить. Почти все они были в синяках от побоев. Истязая детей, «отец» Джузеппе Аранцулла говорил им: «Пом-

ните, вас породила грязь, и вы должны из-за этого страдать. Чем больше вы будете страдать, тем лучше поможет своим родителям искупить их грехи».

Сейчас, когда разоблачены махинации священника, итальянская общественность особенно возмущена тем, что эта тюрьма для детей действовала более десяти лет, несмотря на протесты жителей Кальтаджироне.

У. ГРАККО, (ТАСС).

РИМ.

Готовимся к весне

В Уткинском откормочном совхозе ремонтируются сельхозмашины, готовятся семена, вывозятся на поля удобрения.

Как сообщил редакция управляющей Нижнесельским отделением Н. И. Петухов, здесь закончен ремонт всех гусеничных и колесных тракторов, сеялок и культиваторов.

Сейчас приводится в порядок мелкий инвентарь.

На ремонте хорошо трудятся В. Коколев, А. Ветюшкин и другие рабочие совхоза. Почти все семена обработаны и готовы к посеву. В отделении закончено составление технологических карт на все посевные площади.

Огненные версты

Наш полк, созданный в основном из уральцев, был дисциплинированный и очень боеспособный. Он стойко защищал советскую власть, самоотверженно бил врага. Полк не раз обращал его в бегство. Недаром за успешные боевые действия полку первому в нашей дивизии было вручено Красное знамя Всесоюзного Центрального Исполнительного Комитета.

Создан он был в феврале — марте 1918 года. Обстановка была тяжелой: война с Германией не закончена, в стране разруха, старая армия развалилась, на окраинах республики вспыхивают контрреволюционные мятежи. В Оренбурге поднял восстание против Советской власти казачий атаман Дутов. Еще в марте одна из рот первого батальона под командованием В. А. Зубова (сейчас проживает в Билимбае) выехала в Челябинский уезд для изъятия оружия в казачьих станицах. А второй батальон полка ездил в Тобольск и конвоировал отсюда в Екатеринбург бывшего царя Николая II.

Положение на дутовском фронте все более осложнялось. На помощь красным был послан наш Первый Уральский полк. К нему присоединили эскадрон кавалерии и батарею. Отрядом командовал известный впоследствии полководец Василий Константинович Блюхер. До Оренбурга добрались по железной дороге. Отсюда дела вылазки на казачьи станицы Татищево, Донецкую и другие.

В это время вспыхнул

Из воспоминаний бывшего бойца 1-го Уральского стрелкового полка
Я. М. КРИВОЩЕКОВА

Чехословацкого корпуса. Советская власть в Самаре, Уфе и Челябинске была свергнута. Наш эшелон отправился в сторону Самары. В Бузулуке произошла первая схватка с превосходящими силами противника. С падением Самары и Бузулука мы оказались отрезанными от центра республики. Что делать? Было решено пробиваться через горы на Екатеринбург. В пути к нам присоединились разрозненные отряды красных. В это время под Троицком шли кровопролитные бои с чехословаками. Отважно действовали там 17-й Уральский и казачий добровольческий имени Степана Разина полк. Но под давлением превосходящих сил противника они отошли к Белорецку.

Вскоре командованием был создан единый сводный отряд под руководством Н. Каширина. Начались тяжелые бои. Справа и слева от нас наступали на Верхнеуральск троцкистский и верхнеуральский отряды. Белые отчаянно сопротивлялись. Противник цеплялся за каждую сопку. Особенно упорно защищал противник гору Извоз, господствовавшую над городом. Но отчаянной атакой красные отряды выбили отсюда противника.

В это время было получено сообщение, что Екатеринбург уже занят белыми. Пришлось пробиваться на соединение с

Красной Армией в сторону Красноуральска — Кунгура. Этот путь был избран еще и потому, что там мы получали пополнение — отряд М. В. Калмыкова, который имел значительный запас боеприпасов.

В это время командование принял уже Блюхер. Каширин был ранен. Пятого августа сводный уральский отряд численностью более 10 тысяч человек пошел на прорыв. Не успели войска вытиснуться из селения, как позади затрещали пулеметы и загрохотали орудия врага. Одному из отрядов, прикрывавшему отход, пришлось ввязаться в жестокий бой.

Через горы, дремучие леса, непролазные топи шел отряд. По узкой дороге тянулись обозы раненых и беженцев. На крутых подъемах застревали орудия. Не успели мы выйти на равнины Башкирии, как путь преградили новые силы врага.

Разутые, раздетые, голодные красноармейцы били беляков у деревни Казанка, у села Красная Горка, на переправе через реку Уфу и в других местах. Били, несмотря на то, что сражаться приходилось на два фронта одновременно. У всех бойцов и командиров была одна мысль: пробиться или умереть, но ни в коем случае не сдаваться врагу. Полторы тысячи километров прошли мы по тылам врага. За все это время отряд не имел никакой связи с центром. И все же мы выстояли.

(Окончание следует).

Воспитание детей — почетная обязанность родителей. Этой теме и был посвящен вечер в клубе, организованный учителями поселка «Прогресс».

Интересным было выступление завуча школы № 29 В. Я. Тагиревой о личном примере отца для детей. Медицинский работник Г. С. Бакшеева рассказала о вреде алкоголизма, а сотрудник милиции А. Е. Астраханов указал на недостойное поведение некоторых родителей.

После того, как председатель рабочкома А. Н. Побережнюк ответил на вопросы по семейному законодательству, начался концерт учащихся школы.

Э. ЛАЗАРЕВА,
заведующая клубом.

РОДИТЕЛЬСКИЙ ПРИМЕР

21 февраля Дом культуры строителей наполнился звонкими ребячьими голосами. Сегодня здесь в смотре пионерского строя и песни участвовали пионерские отряды 4-х и 5-х классов школы № 21.

На торжественную линейку приглашены почетные гости тов. Еловских, прокатавший первую трубу на Старотрубном заводе, офицеры горвоенкомата тт. Запрудин и Обросов. Под барабанную дробь в зал несут знамена.

И вот уже по сцене проходят первые участники смотра. Жюри объявляет результаты. Победителями стал 5 «Г», а у четвероклассников — 4 «Б». Лучших наградили грамотами и подарками.

Л. ЗИМИНА,
старшая пионервожатая.

ЗАПЕВАЙ, ПИОНЕРИЯ!

ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ



Ведь на заводе столько талантливых людей, организаторов массовых мероприятий. Вспомнить хотя бы, как прочно привились

Лыжами Валя Семенова начала заниматься года три назад. Живет она в Талице. Придет из школы и за уроки. Или матери помогает. А вечером в Первоуральск — в лыжную секцию. Все подружки разговаривали: «Да брось ты. Валюша, ведь последний год учишься». Но Валя не бросала. Мать сначала ничего не говорила, а потом пожалела: «Нельзя так, Валя. Катайся дома, зачем же каждый раз в Первоуральск ездить?».

Но Валю поддерживала старшая сестра, которая сама любила лыжи, и мама, наконец, отступила. Каждый вечер девушка занималась в секции со своими друзьями. Во всем помогал ей тренер Анатолий Александрович Оланин. А о нем, о своих друзьях, особенно о любимой подружке Фирузе Юлдашевой, тоже лыжнице, Валентина может говорить сколько угодно.

В. ГАКОВА,
юнкор.
Фото Н. БУЛЫГИНА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНО

«КОСМОС». «Свадьба с условием». Начало: 9, 11, 1, 5, 7, 9 часов вечера. «Катя-Катюша». Начало в 3 часа дня.

«КЛУБ СТЗ». Публичная лекция: «Два года в тылу врага». Лектор А. В. Кузнецов. Начало в 13 и 16 часов.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 6 ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ,

техничка.

Обращаться: площадь Новотрубного завода, ГПТУ № 6 с 9 часов утра до 4 часов вечера.

Приходите
Звоните
Пишите

ПО АДРЕСУ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

ПОДАРИ ДРУГУ КНИГУ

Немало знаменательных дат справят в этом году все советские люди. Международный женский день, Первомай, праздник Победы. И самый главный праздник — 50-летие Советской власти. Перед наступлением таких дат многие задумываются: а что же я подарю своим близким или знакомым?

Замечательным подарком являются книги. Дарить их стало хорошей традицией. Не забывайте, дорогие товарищи, что в магазине № 125, который находится по ул. Ленина, вы можете подобрать хорошую литературу.

Большим спросом, например, пользуются сейчас «Избранные произведения» В. И. Ленина в трех томах. Ценным подарком будет и трехтомник произведений К. Маркса и Ф. Энгельса.

Есть что выбрать у нас и для любителей художественной литературы. Например, «В глубине оборон», сборник «Культурная революция на Урале». Тот, кто изучает историю родной страны, никак не пройдет мимо роскошного издания двухтомника Н. Михайлова «Моя Россия». Есть у нас и специальная литература, и книги на иностранном языке. Приходите, выбирайте, дарите. Ждем вас, товарищи, за покупками!

Т. КАЛМЫКОВА,
зав. магазином.

ГДЕ ВЫ, ТАЛАНТЫ?

Красив Дворец культуры динасового завода. Выстроен он десять лет назад и давно стал неотъемлемой частью поселка. Сюда идут в кино и на концерты, на лекции и вечера... Сейчас, когда вся страна готовится достойно встретить юбилей Родины, люди ждут от своего очага культуры особую — яркую работу. Тем более, огнеупорщики перешли на пятидневную неделю, и им нужен хороший содержательный отдых...

И вот я захожу во Дворец и осматриваюсь. Но меня встречает тишина. Лишь переговариваются вахтеры, да где-то далеко слышны звуки настроиваемого пианино. Может быть оттого, что сегодня среда — будничный день? Или час такой, когда в работе кружков и студий перерыв?

Но потом, к сожалению, пришлось убедиться, что тишина здесь царит часто. Дворцу десять лет. Казалось бы, что за этот срок здесь должна появиться хорошая художественная самодеятельность, постоянно функционировать кружки... Но отшумели аплодисменты в честь его открытия, и жизнь там начала потихоньку севертываться. Один за другим уезжали руководители кружков. Почему? Причины разные. Сейчас, кроме директора Н. А. Фалалеевой, осталось только три творческих работника — руководители танцевального коллектива Ф. И. Бояринцева и хора ветеранов труппы А. М. Мамченко, да М. И. Бердышева — руководитель детского сектора.

Кстати сказать, последний работает совсем неплохо.

В списках же кружков и студий записано 164 человека, но фактически их ходит меньше. Для коллектива завода это просто капля в море.

Около года не работает драматический коллектив. Нет заведующего массовым сектором. И все-таки четыре работника Дворца проявив должную инициативу, могут сделать многое. Нельзя же ведь на протяжении многих месяцев только жаловаться на отсутствие кадров. Вот как на Старотрубном заводе решили: тех, кто активно участвует в художественной самодеятельности, поощрять, награждать. Перед осенним сезоном во всех цехах и на участках появились объявления о записи в кружки клуба, отдельных товарищей даже персонально приглашали прийти. Видимо, и работникам Дворца культуры динасового завода надо пойти в цехи. Безусловно, большую помощь и поддержку Дворцу должно оказать его непосредственное руководство — заводом. Он должен позаботиться и о кадрах, и о популяризации всей дворцовой работы.

Хотя письмо не опубликовано

К. БОГОМОЛОВА!

На Ваш вопрос, где отдыхать детям, отвечает начальник ЖКО Новотрубного завода тов. Баев: «Для обустройства детской площадки на территории около домов № 34 и 36 нет места. Но для малышей там установлены песочницы, а у дома № 38 есть небольшой сквер, где дети могут играть. В квартале имеется детская площадка с комплексом детских игровых сооружений и катком. Вход в школу № 4 через ворота двора считаем удобным для учеников. Правильно и то, что во время каникул он закрывается».